
 
 
 
 
 

 
 

VERBALE DI RIUNIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

DELIBERA   N. 28 del  25 AGOSTO 2009 

 
Oggetto: Revisione ed aggiornamento albo Giudici popolari di Corte di 
Assise e di Corte di Assise di appello. Nomina Commissione. 
 

L'anno duemilanove e questo giorno venticique del mese di agosto alle ore  
18.30 nella sala della Casa Comunale, a seguito di invito diramato dal 
Presidente in data 18.08.2009 prot. n. 6795 si è riunito il Consiglio 
Comunale in seduta straordinaria, pubblica, di prima convocazione. Presiede 
la seduta il consigliere  dott. Leucio Rapuano in qualità di Presidente del 
Consiglio. Eseguito l’appello nominale risultano presenti n. 15 e assenti n. 2 
come segue:  

COGNOME E NOME PRES. ASS. COGNOME E NOME PRES. ASS. 

- Masi Mario   (Sindaco)     SI  - Moretti Francesco           SI  

- Sglavo Angelo                   SI  - Moretti Sebastiano         SI  

- Lisbino Antonio                 SI  - Rapuano Leucio             SI  

- Barbato Giuseppe              SI  - D’Agostino Domenico SI  

- Sepe Paolo                       SI  - Barbato Domenico SI  

- Dell’Aprovitola Marianna SI  - Sardo Raffaele SI  

- de Chiara Maria Grazia       SI  - Comparone Tommaso    SI 

- Turco Antonio                   SI  - Petrarca Pasquale            SI 

- Capoluongo Bruno             SI     

Fra gli assenti sono giustificati i Signori: ////////////////////////////////////////////// 
Con la partecipazione del Segretario Comunale dott. Salvatore Capoluongo, il 
Presidente, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, dichiara aperta la 
riunione ed invita i convocati a deliberare sull’oggetto sopra indicato. 

COMUNE DI CARINARO 
PROVINCIA DI CASERTA 



  
      Comune di Carinaro 

 
AREA AMMINISTRATIVA ED AA.GG. 

 
 
Oggetto:  Revisione ed Aggiornamento Albo Giudici Popolare di Corte di Assise e di Corte di Assise di Appello. 
Nomina Commissione. 

 
IL RESPONSABILE DELL’AREA AMMINISTRATIVA ED AA.GG.. 

 
      nella persona del sig. Alfonso Coppola, giusto incarico ricevuto con decreto del Sindaco n 1  del 02.1.2009. 

 
Premesso che: 

- si rende necessario ed urgente  provvedere alla nomina della Commissione per la revisione ed aggiornamento 
dell’Albo dei Giudici popolari di Corte di Assise e di Corte di Assise di Appello, la cui  prima convocazione 
deve essere obbligatoriamente effettuata entro il 31 agosto 2009 per il biennio 2009 – 2011 

- tale Commissione, per l’aggiornamento dei Giudici popolari delle Corti di Assise e delle Corti di Assise di 
Appello, ai sensi della Legge 10.04.1951, numero 287 e successive modificazioni, deve essere  composta dal 
Sindaco o suo rappresentante e da due consiglieri comunali; 

 
 

PROPONE 
 

di procedere alla nomina di due consiglieri comunali quali componenti della Commissione per l’aggiornamento e la 
revisione degli Albi dei Giudici popolare di Corte di Assise e di Corte di Assise di Appello. 
 

IL RESPONSABILE DELL’AREA AMMINISTRATIVA 
                                                                                                                                   Alfonso Coppola 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Acquisiti i prescritti pareri sulla proposta ai sensi e per gli effetti dell’art. 49 del D.Lgs. 267/200 nonché dell’art. 39 
dello Statuto Comunale; 
Visti gli esiti della votazione, come da processo verbale allegato 
 

DELIBERA 
 
La Commissione per la formazione degli elenchi dei Giudici popolari delle Corti di Assise e delle Corti di Assise di 
Appello è nominata nelle persone dei signori: 

a) Sindaco o suo delegato; 
b) Sepe Paolo – consigliere comunale 
c) Moretti Francesco – consigliere comunale 

 
Trasmettere copia della presente deliberazione all’ufficio di competenza per i successivi adempimenti. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



PARERI DI CUI ALL’ARTICOLO 49 DEL D. LGS 18.8.2000, N° 267 

Oggetto: Revisione ed Aggiornamento Albo Giudici Popolare di Corte di Assise e di Corte di 
Assise di Appello. Nomina Commissione.  

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA 

Ai sensi e per gli effetti dell’art. 49 del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267, si esprime: 

 Parere favorevole 

 Parere sfavorevole 

Carinaro, lì   07 agosto 2009 

  Il Responsabile Area amm. 

 
 (Prof. Alfonso Coppola) 

PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE 

Ai sensi e per gli effetti dell’art. 49 del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267, si esprime: 

 Parere favorevole 

 Parere sfavorevole 

 Parere irrilevante 

 

Carinaro, lì    Il Responsabile del Servizio 
(Arturo Barbato)  

   

PARERE DI CUI ALL’ARTICOLO 39 DELLO STATUTO COMUNALE 

Il Segretario Comunale 

In merito alla proposta di cui all’oggetto, ai sensi dell’art. 39 – comma 1 – dello statuto comunale, esprime parere favorevole 
in ordine alla conformità dell’azione amministrativa alle leggi, allo statuto ed ai regolamenti. 

 

Carinaro, lì   Il Segretario Comunale 
 (dr Salvatore Capoluongo) 

 
 
 
 
 
 



O.D.G. 
REVISIONE ED AGGIORNAMENTO ALBO GIUDICI POPOLARI DI CORTE D’ASSISE E DI CORTE DI 
ASSISE DI APPELLO. NOMINA COMMISSIONE. 
 
Il Presidente introduce il punto all’odg, affermando che c’è da nominare la Commissione in oggetto, composta di diritto 
dal Sindaco e da due consiglieri comunali che verranno eletti in questa occasione, a scrutinio segreto. Afferma, inoltre, 
che come prassi, si procederà alla individuazione di un consigliere di maggioranza ed uno di minoranza, anche se non è 
previsto dalla legge. 
 
Segue, quindi, una polemica a più voci sulla questione dell’obbligatorietà o meno della presenza di un consigliere di 
minoranza in seno alla commissione de qua, dalla quale sono da estrapolare i seguenti esiti: 

1. la minoranza afferma che, laddove non è ritenuto dal Presidente e dal Segretario comunale obbligatorio 
rinunciano alla designazione di un proprio membro in seno alla commissione; 

2. il Presidente ci tiene a precisare che la non obbligatorietà è stata affermata dal Segretario comunale, 
3. il Segretario comunale afferma che è quanto semplicemente si evince dalla legge, laddove quanto vi è garanzia 

di partecipazione della minoranza in un organismo, “ordinariamente” il legislatore lo prevede in modo 
espresso! 

4. D’Agostino ci tiene a giustificare, e far verbalizzare, che il voto “bianco” della minoranza, è dovuto a quella 
dichiarazione di non obbligatorietà effettuata dal Presidente e/o dal Segretario Comunale 

 
Si procede, quindi, alla votazione per scrutinio segreto. Vengono designati scrutatori, Moretti F. per la maggioranza, e 
Sardo R., per la minoranza  
Riportano voti: 
Sepe P.: 11 
Barbato D.: 1 
Bianche: 4 
 
Il Presidente proclama, quindi, eletti nella commissione in oggetto, i consiglieri Sepe Paolo e Barbato Domenico 
 
Barbato Domenico, però, dichiara di non accettare l’incarico e/o di dimettersi immediatamente da esso. 
 
Dovendo essere la commissione in oggetto, però, composta dal Sindaco o suo delegato e due consiglieri comunali, il 
Presidente dispone che si proceda ad una seconda votazione per la scelta dell’altro consigliere. 
 
Riportano voti: 
Moretti F.: 11 
Bianche: 4 
 
Il Presidente proclama, quindi, eletti nella commissione in oggetto, i consiglieri Sepe Paolo e Moretti Francesco. 
 
Segue un ulteriore discussione sulla doverosità o meno di “votare” il Consiglio Comunale la proposta di deliberazione. 
Alla fine si ritiene che l’esito del voto, e la proclamazione effettuata da parte del Presidente siano bastevoli, mentre il 
Consiglio Comunale, a questo punto, ne deve solo “prendere atto”. 
 
Il Presidente dà, quindi atto, che la “Commissione per la revisione ed aggiornamento albo giudici popolari di 
corte d’assise e di corte di assise di appello” risulta essere così composta: 
 

1. Sindaco o suo delegato 
2. Consigliere Comunale Sepe Paolo 
3. Consigliere Comunale Moretti Francesco 

 
 


